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1. Цель выполнения контрольной работы и ее содержание 

Цель выполнения контрольной работы – получение практических 

навыков в области бухгалтерского финансового учета. 

Студент должен: 

- уметь применять теоретические знания на практике; 

- критически оценивать собранный материал по организации и ведению  

финансового учета или условий его использования  в организации  для целей 

формирования  бухгалтерской отчетности и принятия управленческих 

решений; 

- выражать свою точку зрения относительно различий в постановке 

финансового  учета; 

- делать аргументированные выводы. 

Контрольная работа состоит из решения практических задач. Каждый 

студент выполняет пять задач в соответствии с распределением задач и 

вариантов контрольной работы. Первое задание выполняют все. У каждого 

студента на каждую задачу определенный вариант (табл.). 

Таблица – Распределение задач и вариантов контрольной работы 

Первая буква фамилии студента 

Последняя цифра зачетной книжки 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

Вариант 
В 1,2,3,4,5 1,2,8,9,10 1,3,6,8,10 

К 1,3,5,7,9 3,4,8,9,10 5,7,6,8,10 

Н 1,2,7,8,9 5,6,8,9,10 9,4,6,8,1 

С 10,8,3,4,5 6,7,1,2,10 7,4,6,8,1 

О 1,6,9,4,5 6,7,3,4,10 2,4,1,3,10 

Е, Ж 1,2,3,6,10 6,7,1,5,10 2,4,5,7,10 
Ю, З 2,3,4,5,8 6,7,8,1,2 2,4,9,1,10 

И 3,4,5,7,10 6,7,8,3,4 2,4,6,1,3 

П 4,5,8,2,3 6,7,8,1,5 2,4,6,5,7 

Щ, Э, Я 10,2,3,4,5 6,1,2,3,10 2,4,6,9,3 

Л 1,2,7,9,5 6,4,5,7,10 1,4,6,7,10 

Б 6,9,3,4,5 2,3,8,9,10 3,4,9,8,10 

А 1,7,10,4,5 4,5,8,9,10 5,4,6,8,9 

Р 7,2,3,8,5 6,7,2,3,10 2,3,6,7,10 

Т 8,2,6,4,5 6,7,4,5,10 2,5,6,8,9 

М 9,2,3,10,5 6,7,8,2,3 2,4,5,7,10 

Г, Ш 7,2,3,6,5 6,7,8,4,5 9,4,6,7,10 

Д, У 1,10,3,4,5 6,7,8,1,3 7,9,6,8,10 

Ф, Ц 1,2,3,7,5 6,7,8,2,4 5,4,7,8,10 

Х, Ч 1,2,8,4,5 1,7,8,9,5 2,4,6,5,3 
 

2. Структура контрольной работы и требования по ее офрмлению 

Контрольная работа должна быть структурирована следующим 

образом: 

1) титульный лист; 

2) содержание; 

3) практическая часть; 

4) список использованных источников. 



Объем контрольной работы составляет 10 страниц машинописного 

текста, включая все структурные элементы, а также условия и решения 

задач. Размер шрифта – 14, междустрочный интервал – 1,5, выравнивание 

– по ширине, поля - стандартные. 

Работа должна отличаться четкостью и последовательностью 

изложения материала, а также быть структурирована.  

 

Задание 1. (для всех вариантов) 

 Порядок выполнения задания: 

1) составить баланс на начало отчетного периода по данным об 

активах организации и источниках их формирования (табл. 1); 

2) открыть счета бухгалтерского учета по данным баланса; 

3) отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции 

за отчетный период по данным журнала хозяйственных операций (табл.3), 

при этом отпуск материалов в производство осуществлять способом ФИФО; 

4) определить дебетовые и кредитовые суммы конечных остатков 

по счетам; 

5) открыть аналитические счета (табл. 4) к субсчету 10-1 «Сырье и 

материалы»  и сделать в них необходимые записи; 

6) составить оборотную ведомость по аналитическим счетам к 

субсчету 10-1 «Сырье и материалы» (табл. 5). Сверить итоги оборотной 

ведомости с итогами соответствующего синтетического счета; 

7) составить баланс на конец отчетного периода. 

 

Таблица 1 – Состав активов организации и источников их формирования на 

начало отчетного периода 

Наименование Сумма, руб. 

1. Задолженность подотчетных лиц 3 800 

2. Денежные средства в кассе 1 500 

3. Задолженность по оплате труда 125 000 

4. Сырье и материалы 445 240 

5. Задолженность организации перед поставщиками 138 900 

6. Денежные средства на расчетном счете 560 000 

7. Уставный капитал 900 000 

8. Основные средства 700 000 

9. Задолженность организации по платежам в бюджет 46 640 

10. Резервный капитал 250 000 

11. Накопленная амортизация основных средств 150 000 

12. Незавершенное производство 20 000 



13. Задолженность по краткосрочному кредиту банка 120 000 

 

Таблица 2 – Расшифровка остатка к субсчету 10-1 «Сырье в материалы» 

Наименование 

материалов 

Единица 

измерения 

Цена, руб. Количество Сумма, руб. 

1. Драп м 286,00 920 263 120 

2. Костюмная ткань м 170,00 760 129 200 

3. Шелк м 98,00 540 52 920 

Итого    445 240 

В организации за отчетный период были осуществлены хозяйственные 

операции, приведенные в табл. 3. 

Таблица 3 – Перечень хозяйственных операций, произведенных в 

организации за отчетный период 

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. 

Частная общая 

1. Оприходованы на склад ткани, поступившие от 

Московской текстильной фабрики: 

- драп (300 м по цене 290 руб./м) 

- костюмная ткань (150 м по цене 172 руб./м) 

 

 

? 

? 

? 

2. Поступили наличные денежные средства в кассу с 

расчетного счета на выдачу заработной платы, пособий 

и хозяйственные нужды 

130 000 

? 

3. Оприходованы на склад ткани, поступившие от 

Минской текстильной фабрики; 

- шелк (195 м по цене 102 руб./м) 

- костюмная ткань (200 м по цене 168 руб./м) 

 

? 

? 
? 

4. Выдано из кассы под отчет на хозяйственные расходы 

механику Максимову Т.В. 

8 200 
? 

5. Отпущены со склада в производство: 

- драп (900 м) 

- костюмная ткань (660 м) 

- шелк (480м) 

 

? 

? 

? 

? 

6. С расчетного счета перечислено в счет погашения 

задолженности поставщикам 

138 900 
? 

7. Оплачены и оприходованы запасные части для 

оборудования. Утвержден авансовый отчет Максимова 

Т.В. 

7 600 

? 

8. Внесен в кассу остаток неиспользованного аванса 

Максимовым Т.В. 

? 
? 

9. Сдана из цеха на склад готовая продукция 150 000 ? 

10. С расчетного счета погашен краткосрочный кредит 120 000 ? 



банка 

11. Оприходованы на склад ткани, поступившие от 

Ивановской текстильной фабрики: 

- костюмная ткань (126 м по цене 170 руб7м) 

- шелк (85 м по цене 99 руб./м) 

 

 

? 

? 

? 

12. Отпущены со склада в производство: 

- драп(150м) 

- костюмная ткань (210 м) 

- шелк (198 м) 

 

? 

? 

? 

? 

13. Из кассы выдана заработная плата работникам 

организации 

118 000 
? 

14. С расчетного счета перечислено Московской 

текстильной фабрике за ткани 

112 800 
? 

15. Депонирована неполученная в установленные сроки 

заработная плата 
? ? 

16. С расчетного счета оплачена задолженность 

бюджету 

46 640 
? 

17. Начислена заработная плата работникам основного 

производства 

80 000 
? 

18. Из начисленной заработной платы удержан налог на 

доходы физических лиц 

9 600 
? 

19. Из заработной платы Иванова С.В. удержана сумма 

невозвращенного аванса 

3 800 
? 

20. Внесен на расчетный счет остаток денежных средств 

из кассы 

4 400 
? 

ИТОГО   

Таблица 4 – Аналитический счет к счету 10 «Материалы» субсчет 1 «Сырье и 

материалы» 

Наименование 

_________________ 

Единица 

измерения 

________ 

Цена 

____________ 

№ синтетического 

счета __________ 

Приход Расход Остаток 

Содержание записи кол-во сумма кол-во сумма кол-во сумма 

Сальдо на_____________ - - - -   

       

       

       

Обороты 

за_____________ 

    - - 

Сальдо на_____________ - - - -   



Таблица 5 -Оборотная ведомость по аналитическим счетам к счету 10 

«Материалы» субсчет 1 «Сырье и материалы» за______________ 

Наименование Ед. 

изм. 

Остаток на 

________ 

Обороты 

за_____________ 

Остаток на 

________ 

кол- 

во 

Сумма Дебет Кредит кол- во сумма 

кол-

во 

сумма кол- 

во 

сумма 

          

ИТОГО          

 

Задание 2 

На основании исходных данных определить фактическую 

себестоимость готовой продукции, сумму отклонений фактической 

себестоимости от плановой, составить бухгалтерские проводки по учету 

готовой продукции.  

Исходные данные: В течение месяца на склад принята к учету готовая 

продукция, плановая себестоимость которой составила 65000 руб. 

Фактическая себестоимость, учтенная по дебету счета 20 «Основное 

производство» по окончании месяца (10, 25, 26, 70, 69), составила 80000 руб. 

Остаток незавершенного производства на начало месяца - 10000 руб. Остаток 

незавершенного производства на конец месяца - 8000 руб.  

Справка: счет 40 «Выпуск продукции (работ, услуг) организацией 

используется 

 

Задание 3 

Организация ООО «Бьюти» в феврале 2019 г. перечислило рекламному 

агентству плату за размещение объявления в виде «бегущей строки» на 

телевидении – 270 000 руб. (в том числе НДС) (трансляция в течение трѐх 

месяцев). Стоимость услуг по размещению объявления составляет 90 000 

руб. в месяц (в том числе НДС). В конце января получены акт оказанных 

услуг и счет-фактура. Произвести расчеты и на счетах бухгалтерского учета 

выполнить необходимые записи. 

Задание 4 

Организация ООО «Интерактив» работнику Корневу П.П. выдала под 

отчѐт 8 000 руб. на приобретение материалов. Корнев П.П. закупил 

материалы на сумму 2 200 руб. (в том числе НДС). Работником представлен в 

бухгалтерию авансовый отчѐт. Неизрасходованный остаток денежных 

средств не был во время возвращѐн работником в кассу организации, а 



потому удержан из его заработной платы. Произвести расчеты и на счетах 

бухгалтерского учета выполнить необходимые записи. 

 

Задание 5 

В августе 200_ г. работнику планово-экономического отдела 

предоставлен отпуск 28 календарных дней. Месячный оклад установлен в 

размере 23 000 руб. В феврале-месяце расчетного периода работник 

отработал 8 рабочих дней (или 12 календарных) из 20 рабочих дней. 

Остальные месяцы расчетного периода работник отработал полностью. 

Отразить на счетах бухгалтерского учета начисление и выплату отпускных. 

Определить сумму отпускных, которую работник получит из кассы 

организации. 

Задание 6 

Организация, согласно учетной политике, создает резерв на оплату 

отпусков. Отчисления в резерв производятся ежемесячно и включаются в 

расходы основного производства. Предполагаемые расходы на создание 

резерва за год составляют 2400 000 руб. 

В течение отчетного года за счет резерва начислены отпускные в сумме 

290 000 руб., страховые взносы и взносы на страхование от несчастных 

случаев на производстве – в сумме 95 200 руб. Отразить ежемесячные 

отчисления в резерв на оплату отпусков. Начислить отпускные, страховые 

взносы и взносы на страхование от несчастных случаев на производстве. 

Определить и отразить на счетах бухгалтерского учета неиспользуемую 

сумму резерва.  

 

Задание 7 

Сотрудникам компании 28 февраля 2019 г. была начислена заработная 

плата за февраль в сумме 350 000 руб. Для выплаты зарплаты 3 марта 2019 г. 

было снято с расчетного счета 304 500 руб. Эта сумма оприходована в кассу 

компании. Тогда же удержан и перечислен в бюджет НДФЛ в сумме 45 500 

руб. (350 000 руб. x 13%). 

Кассир организации выдавал заработную плату сотрудникам 

организации в период с 3 по 5 марта по расчетно-платежной ведомости от 3 

марта 2019 г. N 2. В период выплаты заработной платы один из сотрудников 

за ее получением не явился. Заработная плата была выдана ему 17 марта 2019 

г. в сумме 21 750 руб. 

Кроме того, инвентаризацией, проведенной 28 февраля 2019г., 

выявлена депонентская задолженность в виде заработной платы, 

начисленной работнику при увольнении в 2016 г. и так и не востребованной 

им, с истекающим сроком исковой давности 5 марта 2019 г. в сумме 17 400 



руб. На основании приказа руководителя задолженность списана 

непосредственно 5 марта 2019 г. 

 

Задание 8 

ООО «Сокол» производит насосы и пусковые двигатели. Производство 

потребляет электроэнергию с собственной электростанции, и  сумма затрат 

по составила 150 000 руб. Списание затрат на электроэнергию производится 

по количеству потребленной подразделениями электроэнергии. 

Общепроизводственные расходы составили 140 000 руб., и их распределение 

производится пропорционально прямым затратам. Сумма 

общехозяйственных расходов составила 360 000 руб., они распределяются 

также пропорционально прямым затратам на производство продукции. 

Сумма прямых затрат по насосам составила 200 000 руб., а по пусковым 

двигателям – 500 000 руб.  

По данным инвентаризации определена стоимость незавершенного 

производства по насосам – 280 000 руб., а по пусковым двигателям – 450 000  

руб. Оприходование готовой продукции на склад по обоим видам продукции 

в течение отчетного периода производится по твердым учетным оценкам. 

После окончания отчетного периода определяется отклонение фактической 

себестоимости готовой продукции от учетных оценок и его списание. 

Стоимость оприходованной готовой продукции по твердым учетным 

оценкам составила по насосам 90000 руб., по пусковым двигателям – 540500  

руб. 

Требуется последовательно оформить бухгалтерские записи в журнале 

регистрации хозяйственных операций. 

 

Задание 9 

В результате наводнения организация понесла следующие убытки: 

– разрушено здание склада; 

– утрачены материалы, хранившиеся на складе. 

Первоначальная стоимость склада, по данным бухгалтерского учета, – 

470 000 руб., сумма начисленной амортизации – 260 000 руб. 

Инвентаризационная комиссия, включающая представителей МЧС России, 

установила, что здание склада восстановлению не подлежит и должно быть 

демонтировано. Расходы на демонтаж составили 15 000 руб. В процессе 

демонтажа были оприходованы материалы, лом, утиль (по цене возможного 

использования). Общая стоимость оприходованных материалов составила 12 

000 руб. Инвентаризационная комиссия также установила, что себестоимость 

утраченных материалов составила 120 000 руб. Здание склада и материалы 

застрахованы не были. Определить и отразить на счетах бухгалтерского 

учета результаты инвентаризации последствий чрезвычайной ситуации. 

 



Задание 10 

Основной деятельностью организации является производство и 

реализация готовой продукции. В отчетном периоде было продано 

продукции на сумму 645 000 руб. (в том числе НДС). Себестоимость 

проданной готовой продукции составила 546 000 руб. В этом же месяце 

организация получила доход от сдачи имущества в аренду в сумме 10 000 

руб. (в том числе НДС). Расходы, связанные с предоставлением имущества в 

аренду составили 2 300 руб. Определить финансовый результат от 

деятельности организации. Составить корреспонденции счетов по данным 

хозяйственным операциям. 
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